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Задачи: 

1. Учить рассказывать сказку по мнемотаблице 

2. Развивать выразительность речи.  

3. Упражнять детей в образовании названий детенышей животных в именительном 

падеже единственного числа 

4. Воспитывать в детях чувство сострадания, желание прийти на помощь в трудную 

минуту.  

 

Ход занятия 

Воспитатель. За лесочком на опушке чья-то спряталась избушка… 

Смотрите, здесь какие-то дорожки, наверное, они ведут к избушке. Посмотрите они 

одинаковые? (дорожки разной ширины и цвета). Давайте перейдем по ним? Только у меня 

условие. Кто хочет идти по широкой дорожке – приставляет 

пяточку к носочку, а по узкой – приставным шагом. (дети 

переходят по дорожкам)  

Воспитатель. Вот мы и пришли к избушке. Как вы думаете 

чья она? (ответы детей). А как вы догадались? (ответы детей) 

Воспитатель. У меня есть подсказка, хотите получить ее? 

Отгадайте загадку. 

Зверь ушастый, летом серый,  

А зимою снежно-белый.  

Я его не испугался,  

Целый час на ним гонялся… (Заяц) [1] 

Воспитатель. Ой, ребята, вы слышите, кажется, кто-то плачет? Посмотрите, кто это здесь 

под кустиком сидит? (за «кустом» сидит ребёнок-заяц) 

Воспитатель. А, почему ты такой грустный? 

Заяц. Не могу попасть в избушку, потому что лиса спрятала ключ. 

Воспитатель. Ребята, а давайте мы поможем зайке? 

Дети. Да, конечно, поможем! 

Воспитатель: Зайка, как мы тебе можем помочь? 

Заяц. Нужно рассказать мою сказку, только тогда найдётся ключ от избушки.  

 

Воспитатель предлагает мнемотаблицу для составления сказки. 

 

Воспитатель. Подумайте, какую сказку можно рассказать по этим картинкам? 

(«Заюшкина избушка») 

Дети по очереди, рассказывают сказку используя мнемотаблицу.  

Заяц. Как мне понравилась сказка. Давайте посмотрим вокруг – не появился ли ключ от 

двери избушки? (замечают стоящую корзину, 

самые, внимательные, уже, наверное, и в 

корзину заглянули и находят массажные 

мячики) 

Воспитатель. Ребята, мячики тут лежат 

неспроста. Скажите, что с ними можно делать? 

(ответы детей) 



Воспитатель. Ребята, а можно ли с мячом тренироваться, чтобы стать сильным и никого 

не бояться. 

Дети. Можно 

Воспитатель. Давайте покажем зайке как надо тренироваться, чтобы он ловким, сильным, 

быстрым. 

 

Физкультминутка  

«Непростой шарик» [2] 

Этот шарик непростой,  

Весь колючий, вот такой! 

Меж ладошками кладем, 

Им ладошки разотрем. 

Вверх, вниз его катаем, 

Свои ручки развиваем. 

Движения соответствуют тексту. 

Воспитатель: Зайка смотрел по сторонам, 

и глазки его устали. Давайте покажем ему гимнастику для глаз. 

 

Гимнастика для глаз «Чудеса» [3] 

Закрываем мы глаза, вот какие чудеса. 

Наши глазки отдыхают, 

Упражнения выполняют. 

А теперь мы их откроем, 

Через речку мост построим. 

Нарисуем букву о, получается легко. 

Вверх поднимем, глянем вниз, 

Вправо, влево повернем. 

Заниматься вновь начнем. 
Закрывают оба глаза. 

Продолжают стоять с закрытыми глазами. 

Открывают глаза, взглядом рисуют мост. 

Глазами рисуют букву о. 

Глаза поднимают вверх, опускают вниз. 

Глаза смотрят вправо- влево. 

Глазами смотрят вверх, вниз. 
Воспитатель. Ой, ребята, посмотрите, ещё одна корзинка стоит на столе! Может быть, в 

ней лиса спрятала ключик от двери избушки? Давайте подойдём и посмотрим. Смотрите, 

а здесь лежат какие-то картинки. 

 

Дидактическая игра «Животные и их детёныши»  

 

Воспитатель показывает картинки диких животных, а дети называют детёнышей.  

Воспитатель. Ребята, о каких животных мы с вами говорили?  

Дети. О диких. 

Воспитатель. Почему их называют дикими? (ответы детей) 

Воспитатель. Посмотрите, а здесь, в корзинке, ещё и конверт лежит, а в нём задание. 

«Чтобы найти ключ, надо стать лицом к двери, сделать пять шагов вперёд, повернуться 

направо и сделать два шага, повернуться налево – один шаг». 

 

Дети находят ключ 

 



Воспитатель. Вот мы и нашли ключ от заюшкиной  избушки! Давайте вспомним, как мы 

помогали зайке. Что мы для этого делали? Вам было сложно или нет? Какое задание вам 

показалось самым сложным (легким)? Кому понравилось наше путешествие поднимите 

руки вверх, если не понравилось, топните ногой. 
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